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A feladatok megoldasihoz csak papfir, frészer, szamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkdz és a
kommunikéicié tiltott. A megoldasra fordithat6 idg: 90 perc. A feladatok természetesen tetszéleges sorrendben
megoldhaték, de a rémai szdmmal jelzett feladatok megoldasat kiilon papirra kérjiikk. A feladatok utdn azok
pontszamat is feltiintettiik. Tortpontszidmokat nem adunk, indoklas nélkiili eredményeket nem értékeliink. T6-
rekedj arra, hogy tudasodat a dolgozat szép kiilalakja is kiemelje! A Student- és a normalis eloszlas tablazatat
a tiloldalon talalod!

1. Mekkora az effektiv értéke és frekvencisja az x(t) = 41 | sin(27 fyt)| jelnek? (1 pont) -
2.) Parhuzamosan kapcsoljuk az Ry = 1 k{2 névleges értékii és 0.1% tirésd, valamint az R = 100 k2 névleges

ertek( és 10% ttrésd ellenallasokat. Mekkora az eredé ellenallas tiirése? (Az elvileg helyes hibadsszegzési mod-
szerek koziil tetszdlegest alkalmazhatsz.) (1 pont)

fﬂqungyan mérnél meg 1000 A valtakozé aramot? (Ilyen nagy aram kozvetleniil nem mérhets.) (1 pont)

fﬁj Zajos szinuszos jelet mériink. Mekkora a szinuszjel amplitidoja, ha a mért jel effektiv értéke U = 8.25 V|, a
jel-zaj viszony pedig SNR = 12 dB 7 (2 pont)

5. Meérleget készitiink nytlasmérd ellenallasok felhasznalasaval. 2 db, azonos tipusi és névleges értékii nyu-
lasmérd ellenallast szereliink fel. A miikédés soran mindkét ellénallas vagy megnyilik, vagy dsszenyomodik.
Hogyan kell elhelyezni a hidkapcsolasban az ellenallasokat, hogy maximalis érzékenységet érjiink el? Az ellenal-
lasokat hidkapcsolasban miikédtetjiik, a kapesolas tovabbi két eleme kdézdnséges ellenéllas. A hidat Ir = 60 mA
aramu generatorral taplaljuk. Mekkora a hid kimenéfesziiltsége, ha az ellenallasok (nytilasméré és kozonséges
ellenallas) névleges értéke 470 €, az ellenallasok relativ megvaltozasa pedig 0.05%7? (2 pont)

6. ')Add meg egy légmagos induktivitas 50 Hz-en alkalmazhat6 helyettesitéképét, az elemek fizikai magyaraza-
taval egytitt! (1 pont)

7. Rajzolj fel egy miiveleti erdsitével megvalositott fesziiltség—aram atalakitot és add meg a kimeneti dram
értékét! (1 pont)

8. Egy digitalis arammérs 200 mA-es méréshatarban —167 mA-t mutat. Mekkora a kvantalasboél szarmazo
relativ mérési hiba? (1 pont)

@’ﬂéréseket végziink, hogy egy motorkerékpar hany méasodperc alatt gyorsul fel 100 km /h sebességre. A mérési
edmények az aldbbiak: :

3.09 3.5 3.60 3.61ls

a) Feltételezve, hﬂg}; a mérést normélis eloszlast zaj terheli, add meg a 100 km /h-ra gyorsulashoz sziikséges
idé p = 99% szinti konfidenciaintervallumét!

b) 100 mérést végezve a gyﬁrsulém’sra vonatkozo varhato érték t = 3.58 s, a tapasztalati szoras s = 0.03 s. Add
meg tjra a 100 km/h-ra gyorsulashoz sziikséges id6 p = 99% szintii konfidenciaintervallumat!

c¢) Ujabb méréseket végezve az alabbi adatokat kapjuk:
3.57 364 4.07 363 3598

Hogyan szamitanad ki ebben az esetben a konfidenciaintervallumot? (A szamitast nem kell elvégezni, csak
rovid, tomor lefrast kériink. Az odavetett félmondatokat és a terjengds leirasokat nem pontozzuk.)

(5 pont)

@Buk@gatas aramlasmeérésnél a folyadék egy nyilason aramlik ki. A térfogataram a kivetkezdképpen fejezhetd
ki:

d
Q = uy/29 7 h°/*,

ahol d a bukégit szélessége, | a teljes magassiga, h pedig a folyadék magassaga a gat aljatol a felszinéig, g
jeloli a nehézségi gyorsulast, i1 tapasztalati korrekcios tényezs. Mekkora a mérés soran elkdvetett relativ hiba
legvaloszintibb értéke, ha d és I mérésének relativ hibaja 1%, h mérésének relativ hibaja pedig 3%7

(5 pont)




